„Barriere? frei!“ – Konzeptpreis für Jugend- und Kultureinrichtungen in Sachsen
ANLIEGEN
Mit dem Konzeptpreis will der Landesverband Soziokultur Sachsen aktiv für das Thema Inklusion und Barrierefreiheit im Jugend- und Kulturbereich  sensibilisieren. Menschen mit Behinderung sind in diesem Bereich bislang eine wenig beachtete Zielgruppe, häufig fehlt z. B. eine aktive Ansprache oder ein barrierefreier Zugang. Wir regen an, konkrete Ideen zu entwickeln, wie eine bessere Teilhabe von behinderten Menschen an Freizeitangeboten ermöglicht werden kann. Weil es wichtig ist, Inklusion von Anfang an zu leben, müssen im Konzept Kinder und Jugendliche berücksichtigt werden.

MITMACHEN 
Eingereicht werden können Konzepte, die den Öffnungsprozess der eigenen Einrichtung für behinderte Menschen beschreiben. Das Konzept soll entsprechende Maßnahmen für die einzelnen Bereiche der Organisation enthalten (z.B. Leitbild der Organisation, bauliche und technische Strukturen, Programmbereich, Ansprache der Zielgruppe). Dazu sollen die Einrichtungen mit behinderten Menschen als Experten in eigener Sache und/oder Organisationen aus der Behindertenhilfe bzw. Behindertenselbsthilfe kooperieren. 
UNTERSTÜTZUNG
Die Erstellung des Konzeptes wird durch den Landesverband praktisch unterstützt, mit 

· persönlicher Beratung

· einem Handbuch
· Fachwissen unserer Kooperationspartner 

· Infoveranstaltungen.
PREISGELD
Die drei überzeugendsten Konzepte werden mit jeweils 4.000 Euro prämiert. 

EINSENDESCHLUSS
31. Januar 2014. Die Preisverleihung findet im März 2014 statt. 
TEILNAHMEBEDINGUNGEN 

Der Konzeptpreis richtet sich an gemeinnützige Jugend- und Kultureinrichtungen in  Sachsen, die mit Kindern und Jugendlichen arbeiten.
Das Antragsformular sowie ausführliche Infos zu Teilnahmebedingungen, Bewertungskriterien und Verfahren können auf den Internetseiten des Landesverbandes Soziokultur Sachsen unter www.soziokultur-sachsen.de heruntergeladen werden.
ANSPRECHPARTNERIN
Johanna von der Waydbrink

Projektkoordinatorin

Telefon: 03 51 – 80 217 68

Email: waydbrink@soziokultur-sachsen.de
KOOPERATIONSPARTNER
Der Konzeptpreis  wird in Kooperation mit dem Sächsischen Landesjugendamt ausgelobt. Er wird gefördert durch das Sächsische Staatsministerium für Soziales und Verbraucherschutz und den Kommunalen Sozialverband Sachsen und steht unter der Schirmherrschaft der Sächsischen Staatsministerin für Soziales und Verbraucherschutz. 
In Kooperation mit dem Landesverband der Lebenshilfe Sachsen e.V., Projekt "Inklusion in Sachsen".
